

Kolem světa s trakařem.

Z Cuba, Kansas, se nám sděluje: V pátek tento týden byl zde předmětem pozornosti Dick Whittington (W. H. Bourne), který nalezl se na cestě ze San Franciscu kolem světa s kolečkem, čili trakařem. Koná tuto cestu o sásku a sice ne jak mu napadne, nýbrž bylo předem ujednáno, kudy jíti má a musí na každé poště o sobě dát vědět i cestou na útraty si vydělávati. Jak zmíněno, strká před sebou trakař a měl kočku a psa. Sáška je o deset tisíc dolarů a to se rozumí i o mistrovství (championship) celého světa. Ze San Franciscu vyjel dne 5. dubna a do Kuby přijel dne 29. srpna. Psa měl s sebou, však kočka mu počla v západním Kansasu, za což bude mu sraženo z jeho odměny \$500. Kolečko jeho jest obyčejné, až na to, že má dvě kola, jedno za druhým a sice s okrajem, tak že může jít s kolečkem po železniční koleji; váha trakaře jest 75 liber. Cestuje asi dvacet mil denně. Pojede přes Topeka, Kansas City, St. Louis, Chicago, New York a Boston a pak do Liverpoolu v Anglii. Odtamtud bude se ubírat přes Francii a Itálii do Již. Afriky a přes Asii do Číny. Cestu má vykonati ve třech letech a po ten celý čas nesmí si dát vlasů stříhati.

K sjezdu veteránů

Ve sjezdu veteránů v Louisville, Ky., kterýž byl 29. národním sjezdem spolku Grand Army of the Republic, zvolen byl I. N. Walker z Indianapolis velitelem pro příští rok. Příští sjezd položen jest na budoucí rok do St. Paul, Minn. Dle zprávy předsedy ubylo členstva v minulém roce o 14,000. Před rokem bylo členů 371,555. Letos obnáší počet 357,639. Tento velký úbytek nebyl způsoben ani tak mnohou smrtí, neboť zemřelo jich pouze 7,468, kdežto nových přijato bylo 14,672, však dle těch dobrým časům, o nichž se pořádá v demokratických časopisech dočítáme, jež ale nepocítujeme, bylo uspendováno čili odloženo 33,589.

Zase nešťastí v Louisvillu.

Nebylo dosti na nešťastí, které v Louisvillu se stalo při příležitosti veteránů výbuchem střílnou, nýbrž sběhlo se tam ještě nešťastí jiné. V pátek vypalovány byly při řece obřostroje, k čemuž dostavil se nesmírný počet diváků, asi 100,000. K pohodl diváků zřizeno bylo hlediště stupňované, jehož část se během večera sbořila a asi 10,000 lidí nalezlo se rázem ve troskách a zmatku. Nikdo nepřišel při tom přímo o život, aniž mohlo býti a sotva kdy bude zjištěno, kolik přišlo jich k úrazu, však jak dalece známo, na 150 lidí přišlo k úrazu těžkému, zlomeninám údů a t. p.

Obžalován ve Filadelfii.

H. H. Holmes, domnělý pověstný vrah a švindler, který byl ve Filadelfii držán ve vězení pro ošálení pojišťovací společnosti o \$10,000 pojištěného na život B. F. Pitzela, byl minulý čtvrtek dán tam v obžalobu pro zavraždění pojištěného. Bude též nepochybně dán v obžalobu v Toronto v Kanadě pro zavraždění dvou dcerušek obětí své, v Indianapolis pro zavraždění nejstaršího hoňky Pitzelova a v Chicagu pro vraždy jiné. Jen aby ho pán bůh dost dlouho na životě zachováti ráčil, aby si mohl odbýti patřičně a náležitě všechny ty tresty, kteréž mu poroty přisoudí.

Pokus oloupení vlaku.

V Colorado zadržen byl blíž stanice Crevasse vlak Rio Grande Western dráhy a učiněn tu pokus oloupení vlaku, jenž se lupičům nezdařil. Když vlak přijel do stanice, chtěli lupiči odepnouti přední část vlaku s vozem, vezoucí expresní zásilky a zařídili trati tak, aby vjel parostroj s těmi předními vozy na odbočku. Však zmýlili se a odepnuli pouze vůz se zavazadly, ponechavše vůz expresní při ostatních vozech. Když omyl svůj uznali, seskočili a prohlí.

Cyklon v New Yorku.

Okolů Watertownu v New Yorku, bylo postřeno silnou bouří a višňovými která velkých škod způsobila. V Cape Vincent rozmetla víchřice nádraží, právě když se v něm nalézali lidé, chystající se vsednouti na vlak a dva z nich byli poraněni tak, že zemřeli, kdežto smrt jiných se ještě očekává. U Richmondu smeten byl vlak s tratí.

Zachránili vlak.

Paní Olstrovová, manželka dlužnicí na sekci, zachránila minulý čtvrtek poštovní vlak od zkázy. Byla sama doma a spozorovala, že vzňal se most přes malý potok blíž jejího domova. Poštovní vlak byl zdržen asi hodinu a hnal se ku předu s velkou rychlostí. Paní Olstrovová vyběhla na trať a podařilo se jí dáti výstražné znamení v čas, tak že vlak zastaven byl asi na 30 stěvcích od hofického mostku. Cestující na vlaku udělali mezi sebou sbírku a darovali paní Olstrovové \$50.

Penězokazní zatčení.

Penězokazství musí býti nyní velmi rozšířeným a nepochybně výnosným řemeslem, neboť nemine týdne, aby se nesdělovalo o zatčení penězokazů tu neb tam. Minulou středu zatčení byli Ransom Smith, Chas. A. Green a Gertie Howardová blíž St. Joe, Mo., na osamělém místě u řeky a nalezeny u nich všechny potřebnosti k hotovení falešných peněz stříbrných. Soudí se, že banda tato v minulých několika měsících dala do oběhu v St. Joe a okolí asi za \$2000 falešných peněz.

Destihy na moři.

Minulý týden odbývaly se blíž New Yorku destihy mezi americkou loď Defender a anglickou loď Valkyrie o cenu a sice o americký pohár. V první plavbě zvítězila loď americká. V druhé plavbě porouchala loď anglická americkou při samém počátku a předstihla ji několika vteřinami. Třetí plavba se neodbyvala, jelikož majitel lodě anglické, lord Dunravan, odepřel pokračovati v závodech, jelikož při stále obklopovány jsou ve likým počtem lodí diváky vesou obeh, tak že jest nejlépe plavbu podnikati. Soudcové, kteří rozhodovali o tom, komu vítězství má přiknuto býti, uznali, že vzhledem k porouchání svému zvítězila i při druhé plavbě loď americká, i přiklil jí vítězství.

Karanténa proti Honolulu.

Zdravotní rada města San Franciska prohlásila Honolulu na Havajských ostrovech za město nákažou střížené. Místnímu karanténnímu úřadníkovi bylo nařízeno, aby zadržel všechny lodě, přijíždějící z Honolulu, v karanténě po takovou dobu, dokud je zdravotní rada nepropustí. V hlavním městě Havajských ostrovů prý nastal velký poplach a kdo může, prchá z města. Dr. Wyman, vrchní řídící lékař námořnických nemocnic, pravil mezi řečí o karanténě službě, že tato jest na západním pobřeží ve velmi dobrém stavu. Všecky přístavy jsou podrobeny stále přísné prohlídce a že není strachu, že bude cholera sem z Havajských ostrovů zavlečena.

Maličkosť.

Zástupce Spojených Států, Wood, podal v Černých Vrchách žalobu na Black Hills & Fort Pierre dráhu, na náhradu v obnosu \$236,000 za škodu, kterou způsobila společnost ta na lesích, na vládních pozemcích od r. 1882.

Velký hrob.

Teprve ve čtvrtek bylo možno vzniknouti do měděného dolu v Houghton, Mich., v kterémž v sobotu týden vzňal se byl oheň a v němž 30 horníků zahynulo. Mrtvoly zahynulých nalezeny byly v různých částech s chodbách a nejevily žádné známky smrtelného zápasu. Nepochybně že smrt přišla rychle a skoro neočekávaně. Koroner bude vyšetřovati, jakým způsobem se oheň vzňal.

Výnos zlata.

Sotva tomz pár týdnů, co Slavie a všichni demokraté ujišťovali, že je konec plynutí zlata do Evropy, že již nastal obrat a že zlato poplyne zpět do pokladny, však tento jejich obrat měl malého trvání, neboť zlato stále s pokladny ubývá. Během minulých 14 dnů byl opět vyvedeno z newyorské pokladny za \$15,000,000 zlata, což bylo velkým překvapením pro pokladniční úředníky, kteří to omlouvají, že jest to pouhá náhoda, chvilková situace ve světě obchodním. Jiní zase tvrdí, že bylo vyvedeno pouze za tím účelem, aby byla vláda přinucena vydat nové dluhopisy. Morgan-Belmont syndikát slibuje, že udrží stále slušnou rezervu zlata v pokladně a jakmile se počne úroda vyvážet, že počne zlato přibývat. Však očekávané zvětšení celniční příjmy dosud nepřišly. Syndikát bankéřů neustává posud ukládati zlato do vládní pokladny a tak udržuje zálohu blíž 100 milionů. Ale jak dlouho to bude ještě činiti? Od 1. ledna 1894 vyvoženo za \$169,284,300 zlata a přiveženo za \$48,313,500, tak že schodek obnáší \$120,470,800 a potom se čas prýlepší.

Bankéř zatčen.

W. R. Stebbins z Kansas City, byl minulý týden zatčen šerifem Armstrongem z okresu Crook ve Wyomingu na obžalobu podvodu a odcizení do Sundance, Wyo., k výslechu. Stebbins byl spojen s mnoha bankami v západních městech, jako Kansas City, San Francisco, Cal., San Diego, Cal., Deadwood, S. D., Miles City, S. D. a j., jež všechny učinily bankrot, přičemž však Stebbins neprodělal. Posledně získal též značný počet akcií v bance v Sundance a podvodně je přenesl na jméno jakéhosi Millise v Kansas City, který ale o tom nevěděl. Banka též praskla a když byl vypsán assessment na poštovníky, nechťel se ani Stebbins, ani Mills k akciím znáti. Podvod vyšel na jevo a Stebbins zatčen.

Mají se modlit za papeže.

Kardinál Gibbons vydal okružní list všem americkým arcibiskupům, v němž udává, že dne 20. září bude Itálie oslavovati pětadvaceti letou památku připojení papežského státu k Itálii. Následkem toho vyběř všechny arcibiskupy, aby nařídili po celé zemi modlení za neodvislost a svobodu papeže. Toto modlení se má konati po celém světě.

Rozkolníci.

Minulý týden odbýval se v Clevelandě sjezd zástupců neodvislých polských katolíků a mezi jinými přijal následující prohlášení: "My podepsaní členové ústředního výboru polských katolíků v Americe, tímto pozvedáme slavný protest proti libovolnému způsobu, jakým biskupové římskokatolické církve ve Spojených Státech jednají a jednájí proti polským katolíkem v této zemi. Tito biskupové jednají s polskými katolíky tyransky a libovolně, považujíce je za pouhý dobytek a odpírajíce jim jejich spravedlivá práva a tato velkým způsobem v prach šlapajíce. Lid, kterémuž tito biskupové křivdí, jest lidem uvědoměným, a není zvěř divokou a my tímto prohlašujeme slavný protest před americkým lidem proti nepravdivému, libovolnému a tyranickému způsobu, jakým biskupové s ním nakládají."

Vrahem na obranu matky.

V sobotu večer dostavil se na policejní stanici v Topeka, Kans., šestý Archie Porter a hlásil se slovy: "Lépe, když mne zavraždíte, zabil jsem svého otčima." Vyšetřováním zjištěno, že mluví pravdu. Nevládní otec jeho pohádal se s matkou a chtěl ji tít, když synek přiskočil k její obraně s revolverem a vystřeliv po něm třikrát, zastřelil jej.

Národní banky mohou lichvářit.

V Jefferson, Ia., vydal rozsudek krajský soud Ellwood, že Národní banky nepodléhají státnímu zákonu

o lichvě a že tudíž soudy států nemají v případech podobných právomocí, protože jsou banky Národními, založenými po zákoně kongresním, a podléhajícími dohlídce a pravomoci Spojených Států. Rozsudek tento jest ovšem velice důležitý a dalekosáhlý, neboť umožnil se jim bankám Národním vyměkati se státnímu zákonu.

Politické.

Hej v Ohio zahájen.

Ve Springfield, O., zahájena byla minulý úterek volební kampaň stranou republikánskou za nesmírného účastenství občanstva. Počet se, že nemělo než 30,000 neb 40,000 lidí přijelo do Springfieldu z měst jiných. Při průvodu, který městem byl uspořádán, bralo účastenství 8000 občanů a byl též skoro 2 mile dlouhý. Shromáždění odbývalo se na výstavišti okresním a hlavními řečníky byli senátor Sherman, guv. McKinley a budoucí senátor Foraker. Senátor Sherman mluvil nejprve o financích. Poukazoval k tomu, že každý slib, který národ pod správu republikánskou učinil, byl splněn a každý dluh v čas splacen. Rozdílem mezi republikánskou a demokratickou správou je ten, že za republikánské řízení byly finance tak, že národní dluh se stále uplácel, kdežto za demokratické zrostl již o \$165,000,000 a bude zřastati, pokud ona strana bude v moci. Demokratická strana povolána byla lidem ku vládě pod falešným heslem opravy. Oprava, o kterou se pokusili, bylo zrušení zákona McKinleyho a nahrazení jej zákonem Wilsonovým. Předloha poslednějšího, jak přijata byla v senátově a předložena senátu, způsobila bouři odporu mezi demokraty samými a byla v senátu velice změněna, následkem čehož president odepřel jí schválení. Jeden z nejdůležitějších článků zákona Wilsonova, zákon o dani z příjmů, prohlášen byl soudem za neústavní a prvním ovocem zákona bylo, že neposkytnul dostatečných příjmů ku krytí nutných výdajů. Celý zákon jest snáškou nesrovnalostí, vespolek si odporujících. Republikáné hodlají a když opět k vládě povoláni budou, také skutečně upravit zákon celný tak, aby nejen přinášel dostatečný příjem ku krytí výdajů vládních, nýbrž aby též ohránil domácí průmysl. Již ta jistota, že republikáné ovládati budou v příštím kongresu, obnovila důvěru a poskytuje lepších vyhlídek pro budoucnost. McKinley vyběřel republikány ohioské, aby stáli při straně v době, kdy její zásady vltězí, tak jako v době porážek a vše odporoučel Forakera za příštího senátora. Foraker mluvil o zásadě Monroe a poukazoval k tomu, jakou práci a namáhání to zvalo, než v demokratické konvenci schválena byla zásada ta. Republikáné v obledu tom byli vždy jednomyšlnými a není potřeba pochybovati o tom, že stojí na též stanovisku, na jakémž stáli dříve.

Demokraté v Pennsylvanii.

Ve středu odbývali demokraté pennsylvanští svůj státní sjezd a navrhli za státního pokladníka Benjamin F. Myerse z Harrisburgu. V prohlášení zásad následujícím nemravňou politikou klamu, kteráž zahájena byla v Lowě stranou demokratickou a hlásají, aniž by se stýděli, že každý občan a každý pamětník minulých několika let zahřmí jim vstříc že lhoe, že prý demokratická administrace zdědila od republikánských předchůdců zbankrotlou pokladnu, zničený úvěr a všeobecnou bídu, což všechno napraveno pod vůdcovstvím moudrého, odvážného a vlasteneckého presidenta Clevelanda, kterýž uvedl zemi z všeobecné bídy do stavu vzrůstajícího blahobytu. Jásají, že prý nynější zákon celní přivedl průmysl železářský na stupeň nebývalého nikdy rozvoje a že prý nyní dostávají dělníci mzdy, jaké

za McKinleyho zákona byly nemohly. Závěrem jest, že stávající nyní Clevelanda i nad Tildena, neboť probíhají se pro zásady, jaké prý uznávány byly Jeffersonem, Madisonem, Monroem, Jacksonem a Clevelandem. V otázce měby strážní znovu stanovisko, kteréž strana zaujala národní platformou před třemi lety.

Dluhopisy prý jsou nezákonné.

Senátor Peffer z Kansasu se v jádřil ku zpravodajci spojeného skru, že pakli bude učiněn ještě pokus vydati více spojkových dluhopisů bez povolení kongresu, podaří proti tomu protest a bude náležati na to, aby byly zrušeny. Pravdě, že poslední vydání dluhopisů, ku krytí skládě zláté zálohy pokladně nebylo zákonitě, poněv prý nebyly kongresem povoleny, vláda nemá prý žádného práva svou pět dluhopisů vydávati. Očekává prý, že do prvního října budou opět nové bondy vydány, přinevadž newyorskému syndikátu byla dána privileje vzítí všechny bondy, jež budou vydány. V posledním sezení kongresu byl sice dán návrh, aby byly dluhopisy povoleny, když tak ale kongres ne učinil, vydal je tajemník pokladnice. Pouze jedna věc může přikaziti vydání dluhopisů a to jest strach, aby se tím nezvykla dťvera v demokratickou stranu.

Příští člen vrchaishe soudu.

Z Washingtonu se ujišťuje, že prezident Cleveland hodlá navrhnouti na místo zemřelého sudího Jacksona opět W. H. Hornblower z New Yorku. Těž byl, jak známo, presidentem navržen před roky pro tutěž hodnost, ale se Hill odporoval jeho potvrzení proto byl senátem zavrhzen. Nyní prý Hill zkroutil a jest pro svolnost za všech okolností a nebud prý proto klásti žádného odporu.

DROBNÉ ZPRÁVY.

* V Galesburg, Ill., nákladní vlak C. B. & Q. dráhy jel v noci na čtvrtek ve dvou odděleních oddělení zadní vrazilo do předního. Vlaky byly částečně naložené petrolejem, který se vzňal a od něho několik domků blíž trati. Sar. Walsh, bydlící asi sto kroků od dráhy, byl hořícím olejem postříkán a uhořel.

* Minulé soboty vypukl požár továrny Keith Furnace Co. v Des Moines, Ia., a zničil jí úplně. Škoda obnáší \$10,000.

* Farmer Henry Neisen, bydlící 12 mil severně od Dubuque spáchal samovraždu minulé soboty, když hlavou napřel do šachty dolu. Lebka jeho byla rozbita úplně.

* V Manning, Ia., udál se ve středu odpoledne zhoubný požár kterému osm obchodních domů padlo za obět. Ztráta obnáší na \$25,000.

* V Kenosha, Wis., vyznal se Isaac Robinson a pověděl i na své spoluvinnky, kteří vypálili tam nedávno továrnu Chicago Bedding Comp.

* Ze San Salvador došla zpráva, že americký konsul Munchmeyer zemřel tam na žlutou zimnici a manželka jeho jest taktéž nemocna. Předchůdce jeho Pollock zemřel taktéž nemocí.

* Velkolože spolku starobylých dělníků (A. O. U. W.) v Missouri nařídila vyloučení všech hostinských i sklepníků, kteří stali se členy od roku 1880, kdy přijato bylo usnesení, aby se lidé toho zaměstnání za členy nepřijímali.

* Syndikát peněžníků, který odkoupil vládě našl úpisů posledně, nespěchal velice minulý týden, aby udržoval zálohu zlata v pokladně na plné sumě. Záloha klesla jednou, dobou až pod \$96,000,000 v polovině týdne a pak teprve zaopatřil syndikát \$3,000,000 ve zlatě, 3 mil. záloha skoro na plnou sumu doplněna.